

罗琦身为正高级教师、特级教师、陕西省师德楷模、享受国务院特殊政府津贴专家,坚强、执着、勤奋是他身上最显著的标签。他是一位残疾人,但他以坚毅的性格、积极的态度面对一切,致力于“为孩子心里埋下美的种子”。他爱学生如子女,在他的辛勤培育下,千余学生被国家重点大学和艺术院团录取。他用高尚的人格、敬业的精神感召着身边的青年教师,让他们成为艺术教育领域的“生力军”。他重视音乐文化

## 罗琦 西安市铁一中学

交流在学生成长中的积极意义,积极参与国家的音乐教育工作,被国务院和教育部聘为国家教材委员会专家委员,参与了国家《普通高中音乐课程标准》和《音乐》教材的修订和审定等。他的先进事迹先后被媒体报道,做为中组部的“最美党员”宣传,被国家民政部收录

《残疾人名人》等。他退休后担任教育部中小学教指委美育专委会副主任,陕西省基础教育教指委美育专委会主任等职务,继续完成学校艺术教学工作的同时,在推动全国和省内,尤其是农村落后地区学校艺术教育发展等方面做了大量的工作,获得社会广泛认可。



## 张明霞 宝鸡市陈仓区香泉镇中心小学

张明霞是陈仓区虢镇小学退休教师,2012年退休后先在甘肃两当县,后到陈仓区香泉镇中心小学支教,一干就是11年。她坚持带数学课,工作认真治学严谨,教学

成绩优异,学生都很爱戴她。她热心教研,培养青年教师,激励青年教师坚定信念,钻研业务,提高能力。她关心学生,严爱相济,是学生最信赖的奶奶老师。她兴趣广

## 冯瑞妮 咸阳市秦都区马庄中心小学

长的八年间,每周的教研工作,她都积极组织,认真对待,尽力让教研组成员在每一次教研活动中都能有所感悟,有所进步,有所提

升。她总是刻苦钻研、大胆创新,对于汲取到的最先进的、切合所带班级实际的教学方法,总是迫不及待地与实践、去反思。



## 谢华利 铜川市第一中学

谢华利老师在工作中注重结合铜川的历史文化,钻研创新,先后有6篇教学设计获省级一、二等奖;她积极指导学生参加省赛,先后有20多项作品获得省市级奖项。2019年,她积极报名参加陕西省第二批

“组团式”教育援疆工作,留下嗷嗷待哺的孩子在家中,只身赴高原投入教育援疆工作。她克服高反等困难,连续三年承担学校高三历史教学与示范课工作。作为教研组长,她注重搭建平台,促进教师成长。

她将受援学校4个社团发展到39个,发挥心理学专长,主持建成该校心理辅导中心,与当地老师探索藏区学生心理健康教育的途径与模式并获奖。她跨越千里,多次赴西藏高海拔的阿里地区护送学生返家并深入阿里地区各县参加“送教下乡”活动。她关爱学生,被内地学生称为“姐姐老师”,被藏区学生称为“妈妈”。



## 赵会丽 渭南市富平县职业教育中心

为“会丽大姐”。在她的带领下,学校开展了乒乓球、舞蹈、剪纸、面花等丰富多彩的社团活动,同时组织举办学校科技艺术节、校园体

育艺术节等文艺活动。组织学生技能比赛,以赛促训、以赛促教、以赛促学、以赛促研,为学校获得多项荣誉。



## 党文龙 延安市洛川县特殊教育学校

作为新时代教育工作者,党文龙是一名辛勤的园丁,痴情不改把汗水挥洒在特殊教育这片贫瘠的土地上;作为一位校长,他爱生如子,对这群处在社会边缘的孩子,倾注了全部的爱。他

用爱心帮助这群“不完美”的孩子跨越残缺的障碍,托起了特殊教育儿童美好生活的希望;用大爱践行着特教工作者的责任与担当,诠释了一名共产党员的初心和使命。他发挥特教专业特长,落

实教育扶贫、送教上门,助力脱贫攻坚,促使每位重症残障儿童接受合适的教育,在认知、自理等方面都得到提高。他四处奔波,争取资金,建立了特奥羽毛球、旱地冰壶、滚球等社团,代表陕西参加国家比赛,屡获殊荣。个人也多次荣获省、市“特殊教育先进工作者”“优秀共产党员”等称号。



## 贺渊 榆林市绥德县江德小学

各级教学能手称号,她被聘为陕西省“国培计划”培训专家、陕西省中小学教师师德师风建设报告团成员、陕西省教学能手竞赛评委、榆林市阳光师训讲师团成员、“名师大篷

车”科研送教下乡专家。她有8项成果获得省、市级奖励,发表文章80余篇,执教公开课80节,作教育教学专题报告40场次,出版教育专著《教育·低眉注视》。



## 杨惠云 汉中市特殊教育学校

20年来,杨惠云一直担任班主任工作,像妈妈一样帮扶特殊孩子的衣食住行,时刻关注学生的喜怒哀乐,引领孩子身心健康成长。她坚持

口语手语并重和医教结合的教学模式,最大限度地开发利用聋儿的残余听力,提高其听说能力是她最大的愿望。她声情并茂演绎课堂,化抽象为

形象,化枯燥为生动,提高学生兴趣,实施分层教学和个别化方案。她坚持德育为先,强调以活动为载体开设丰富多彩的德育课堂,引领学生建立正确的三观,深受学生喜爱;坚持推进家校社共建,开展家长课堂,培养指导家长做好教育工作,深受家长好评。



## 罗小慧 安康旬阳市第一幼儿园

予市级教学能手、校本研修先进个人、旬阳市园丁奖、教体系统“模范党员”等荣誉称号,成为孩子和家长心中的最美教师。“没

有最好,只有更好”是她始终如一个人的工作要求。现在,她早已成为骨干教师,但依然保持着那份初入教坛的敬业之心。



## 陈淑珍 陕西省商洛中学

从教30年来,陈淑珍一直担任高中英语教学和班主任工作,凭着高超的教学水平、优秀的师德师风赢得了学校和社会的一致好评。她坚持“五育”并举,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,扎根山区,无怨无悔。她爱生如子,用心关爱呵护学生,教学理念先进,教学业绩突出。她所带班级班风正、学风浓,成绩优异,连年被评为“四星级团支部”和“四星级文明班集体”。她潜心教育科研,教研成果丰硕,独著20万字的教学专著1部,参编教学专著8部,撰写论文40多篇,主持和参与12项省、市教育科学规划课题。作为省级学科带头人,她发挥示范引领作用,承担各级各类教学培训和送教活动,在省内外作报告70多场,指导校内校外20多人成长为省、市学科带头人和教学能手。



## 宋辉 杨凌高新小学

宋辉坚持以生为本,紧密联系学生生活实际,通过多种手段创设情境,激发学生学习兴趣。孩子们在他的课堂上畅所欲言、笑声不断,学会了独立思考、合作学习、质疑探究。他不仅教给学生文化知识,还教会了学生学习的方法、做人的道理,给学生的心灵埋下真善美的种子,为学生的幸福人生奠基。他积极建立“小语行者”学习共同体,一路寻找同行者。通过基本功打卡、读书分享等活动,言传身教带领教师快速成长。近年来,他在校外积极送教送培,在西安、杨凌、武功、延安、商洛等地进行观摩课教学和专题培训,指导的多名教师被评为省级教学能手,并在省级、国家级大赛中获奖。他先后被评为杨陵区骨干教师、杨凌示范区优秀教师、杨凌示范区优秀共产党员、杨凌示范区优秀教育工作者、陕西省课改先进工作者、陕西省百姓学习之星、陕西省中小学教师教学能手、陕西省第八批基础教育学科带头人培养对象。



## 周易 陕西省西安中学

2019年6月至2021年7月周易同志被派往榆林市子洲县第四小学支教,担任副校长。2021年7月至今在子洲中学支教,担任西中班主任。支教四年当中他一方面出色完成了主管教学德育副校长所担负的任务,同时在整个四年的扶贫帮教工作中作出了巨大贡献,取得了可喜的成绩。他首先用了一年多时间让一位12岁的重度自闭症患者回到了他从未接触过的学校。他不单纯让一个孩子走上正常的人生路,同时让一个布满阴霾的家庭重新充满了笑声。其次是用漫长的时间帮扶一位重度脑瘫儿童。每周末让孩子到他的住处,通过与他人直播交流的形式让孩子读书,练习表达能力。在子洲中学担任首届西中班班主任至今,在这两年中,他总结出《高中生规定动作》,他所带的班级成了全校的榜样,师生都在模仿学习,配合校长团队让学校增添了更浓厚的学习氛围和青年学子的朝气。他鼓励、引导学生努力学习,用各种办法提高学习效率,为考出好成绩上好大学而努力着。